

# Памяти Евгения Яковлевича Парнеса

---

---

14 июля 2015 г. после тяжелой болезни на 56-м году жизни скончался заместитель главного врача и главный терапевт ФБУ «Центральная клиническая больница гражданской авиации», доктор медицинских наук, профессор Е.Я.Парнес. Евгений Яковлевич родился в 1960 г. После окончания школы Е.Я.Парнес работал санитаром, медбратом в хирургическом отделении. В 1979 г. поступил в Московский медицинский стоматологический институт. После окончания института с отличием с 1986 г. работал участковым врачом. В 1989 г. поступил в аспирантуру того же института, в 1993 г. успешно защитил диссертацию на ученую степень кандидата медицинских наук и поступил на работу в должности ассистента, затем доцента, далее профессора на кафедре внутренних болезней ММСИ.

Кандидатская диссертационная работа 1993 г. была посвящена изучению воздействия на периферическую кровь низкоэнергетическим лазерным излучением красного спектра.

Предметом дальнейшего научного поиска Е.Я.Парнеса стали вопросы, находящиеся на стыке кардиологии, ревматологии и иммунологии: иммуномодулирующие свойства некоторых лекарственных средств, сердечно-сосудистые осложнения ревматоидного артрита, методика оценки сосудистого тонуса и параметров сердечного выброса с помощью реоплетизмографии, экспериментальное изучение дисфункции эндотелия у крыс на базе факультета фундаментальной медицины Московского государственного университета им. М.В.Ломоносова и, наконец, – изучение variability ритма при ишемической болезни сердца и ревматоидном артрите.

В 2007 г. Евгений Яковлевич защитил докторскую диссертацию и на ее основе в 2010 г. опубликовал монографию «Клиническое значение variability сердечного ритма».

Евгений Яковлевич серьезно увлекался биологией и вел педагогическую работу с дипломниками факультета фундаментальной медицины МГУ им. М.В.Ломоносова. Он является соавтором учебника «Биология» для 8-го класса средней школы.

Е.Я.Парнес обладал врожденным талантом клинициста-диагноста, что позволяло ему успешно решать самые сложные диагностические случаи, многие из которых изложены в его замечательной книге для начинающих врачей «Этюды о медицине в разных тонах». В 2014 г. выпущена монография «Норма и патология человеческого организма. Учебное пособие».

Е.Я.Парнес был секретарем «Российского общества кардиосоматической реабилитации и вторичной профилактики». В журнале «Кардиосоматика» он вел рубрику «Интересные клинические случаи». Евгений Яковлевич выбирал интересные клинические случаи из своей богатой практики и портфеля статей нашего журнала.

Редакция журнала «Кардиосоматика» скорбит по поводу безвременной кончины яркого и всесторонне образованного врача, педагога, исследователя и выражает свои соболезнования семье и друзьям покойного.

